

青岛海水稻扎根全国五省七地

海水稻研究发展中心将5月22日定为海水稻插秧节暨袁隆平院士周年祭

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

通讯员 杜德乐

本报5月22日讯 今天是“杂交水稻之父”、“共和国勋章”获得者、中国工程院院士袁隆平逝世一周年纪念日。天气晴好、稻苗青青，海水稻（耐盐碱水稻）插秧节在山东青岛、内蒙古鄂尔多斯、新疆喀什地区、新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州、新疆生产建设兵团二师、黑龙江铁力和浙江台州五省区七地开启。

为表达对袁隆平院士的深切怀念，传承中华拓荒人精神，青岛海水稻研究发展中心将每年5月22日定为海水稻插秧节暨袁隆平院士周年祭。2012年，袁隆平院士在青岛发起成立青岛海水稻团队，此后一直致力于海水稻的研发、示范与推广。2020年，袁隆平院士提出海水稻“百十千工程”，即在全国开展海水稻推广种植，当年完成种植10万亩海水稻，完成100万亩盐碱地综合利用，完成1000万亩可利用的盐碱地储备，并利用8-10年改良一亿亩盐碱地，实现盐碱地变粮仓的目标。截至2021年年底，海水稻推广种植面积已达60万亩。2022年，海水稻团队计划在黑龙江、辽宁、山东、江苏、新疆、内蒙古和浙江等地推广种植面积超100万亩的海水稻，覆盖全国主要典型盐碱地类型。



■位于城阳上马的盐碱地稻作改良示范基地，呈现出一幅繁忙有序的插秧图景。周伟 摄

为守“沪”贡献青岛力量 奋战四十余日，援沪医疗队凯旋

□青岛日报/观海新闻记者 郭菁荔

日前，青岛援沪核酸检测队、青大附院援沪医疗队凯旋。

青大附院援沪医疗队启程离沪

5月22日下午2点，青大附院援沪医疗队结束了49天的日夜奋战，踏上开往山东济南的高铁，在德州齐河进行为期10天的隔离生活后，他们将返回青岛。49个日夜中，他们在上海石龙路方舱医院奋战30天，与山东援沪医疗队的其他队员们一起守护近4000名患者出舱；在定点医院上海市第八人民医院坚守13天，整建制接管1个病区，收治111名患者；三进三出社区配合上海核酸采集工作，累计采样11000余人次……在返程高铁上，归程的喜悦和对上海的不舍不断在队员们的脑海中交织，这段不平凡的经历将让他们毕生难忘。

“上海人民感谢您‘回程顺利，一切安好’……送别仪式上，酒店工作人员打出了横幅，向抗疫英雄们致敬，这一幕让青大附院援沪医疗队的队员们湿了眼眶。”面对小区还在封控，有市民站在阳台上拿出了五星红旗向我们致意，真

的特别感动。”青大附院肾内科副主任、援沪医疗队队长蒋伟说。

援沪时日夜作战的日子即将远去，但49个日夜的记忆永远烙在了心底。青岛大学附属医院急诊内科主治医师苏哲还记得5月13日遭遇的危急时刻：那晚交班时，他获悉40床患者意识状态逐渐变差，有嗜睡状态，但颅脑CT基本正常。苏哲立即赶去40床，发现患者已呈昏迷状态，对声音无应答，肢体对疼痛刺激无反应，无法睁眼，压眶反射仅皱眉。凭借多年急诊内科的工作经验，他立即抽血排查并联系ICU会诊，初步诊断患者为肺部脑膜病引发昏迷，患者肺部感染加重，引发了呼吸衰竭。苏哲立即对症处理并将患者转入ICU，后来患者意识逐渐好转。由于在方舱医院及定点医院对重点患者的病情处理及时得当，苏哲荣获山东省医疗队“方舱之星”的荣誉称号。结束隔离后，队员们将与家人团圆，但苏哲却有些惆怅，他的妻子是青大附院心内科的医生，在苏哲撤离之前，她接到5月底出发到甘肃定点帮扶1年的任务。苏哲表示，自己隔离结束时妻子可能

已经离青，说不失落是假的，但是这就是医务人员家庭的常态。

青岛援沪核酸检测队暖心归来

“等解除隔离回到青岛，我想好好抱一抱我家娃”“回去好好准备，给对象补一个婚礼”……日前，青岛30名白衣勇士完成援沪核酸检测任务归鲁，经过14天的隔离后，他们将回到青岛的家。在上海奋战的46个日夜中，青岛援沪核酸检测队与山东省援沪核酸检测队的其他伙伴们“三班倒”，累计检测样本154万余管，为合力打赢上海保卫战贡献了山东力量。

青岛援沪核酸检测队由20名市立医院检验人员和10名第三人民医院的检验人员组成，他们和山东省援沪核酸检测队的其他伙伴们平均每天完成2万-3万支样本的检测，其中包括一部分“阳性”复核的样本。可以说，他们与新冠病毒只隔一套防护服的距离。山东省援沪青岛核酸检测队领队、青岛市市立医院本部核酸检测实验室主任王晓晨说：“为了保护大家的安全，又保证实验室内的检测工作不停、速

度不降，每4-6个小时队员轮流出来更换防护装备，每次仅出来一名队员，大家都让别人先出去。”

队伍中有着好几位“准新郎”“准新娘”，他们为了这场“战斗”，主动推迟了婚期。其中，市立医院核酸检测实验室青年技师周鸿晨的婚礼已经因为疫情推迟了三次，周鸿晨说：“能够坚持下来，我的未婚妻给了我很大的支持和动力。婚期可以再选，可抗击疫情不能耽误。等我回去，我一定补给她一场浪漫的婚礼。”与周鸿晨同样推迟了婚礼的还有市立医院检验人员梁淑贞、三医检验人员赵丽珍。

在去上海虹桥机场的路上，青岛援沪核酸检测队队员、青岛市第三人民医院检验科主管检验师王宁收获了感动：“送我们的大巴车挂着‘沪鲁一家亲，携手抗疫情——感谢山东援沪核酸检测队的辛苦付出’的横幅，我们在等红绿灯的时候，就有市民停下脚步向我们招手，我们也挥手向他们告别。上海人民在感谢我们，我们也感谢上海这段时间对我们的支持和照顾。”

推动民企商会全方位融入乡村振兴

市工商联以做强非公党建为抓手，推动资金技术等要素向乡村集聚

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

民营企业、商会组织等在乡村振兴中的作用愈发明显，今年以来，市工商联以推进“作风能力提升年”活动为契机，不断提高非公党建工作水平，以高质量党建引领民营企业、商会组织在“万企兴万村”的背景下，更加积极地找准企业发展与乡村振兴的最优结合点，全方位融入乡村振兴战略，推动村企融合发展、提升乡村业态活力，实现企业和村庄发展双赢。

“村企共建”，党建融合、经济融合实现双赢

在胶州市，温凉河村党支部与驻地民营企业党支部探索出一条具有代表性的村企共建

之路。

温凉河村地处王台镇和洋河镇交界，辖区内中小企业资源众多。依托此优势，该村党支部与企业党支部通过党建联抓、发展联促、治理联推和服务联做，推动了人才、科技、资金等资源实现双向流动。

温凉河村宋家网格党支部书记隋永超认为，要在村庄利益、企业利益之间达成一致，这才是“村企共建”的良性发展之路。为此，温凉河村与青岛邯源钢材加工有限公司探讨成立经济联合体，吸引村庄内有钢需求的企业加入，发挥邯源的企业优势，在钢材市场波动比较大的环境中，库存部分钢材，确保经济联合体内的企业能以平稳的价格购入原材料。此举既可以帮助邯源避开钢材市场波动风险，又可

以帮助温凉河村的企业解决原材料需求，可谓一举多得。

产业助农，“农字号”民企结对“反哺”

伟信集团董事长窦典粹不仅仅是一名有着近30年党龄的老党员，而且是从农村走出来的老党员。为了让乡亲们富起来，窦典粹早早就开始研究乡村振兴这个大课题。

在平度市仁兆镇，伟信集团投资3000余万元建设了都市乡村现代农业科技示范园，项目占地约6万平方米。这一产业扶贫项目有效整合了当地农业资源，解决了农产品生产力过剩滞销等问题，提供就业岗位近百个，每年为当地带来3000多万元的经济效益。

全面推进乡村振兴过程中，破除村级发展

缺人才、缺项目、缺资金的障碍，解决农村基层党组织基础不牢、战斗力不强等问题，是基层组织部门当前关注的重点。伟信集团在与青岛市非公综合党委沟通后，先后与崂山郑社区、西海岸新区王台街道徐村等村、社结对共建，帮助其建立标准化的党建活动阵地、规范“三会一课”组织生活，通过共建活动协助村庄做好党员管理、群众凝聚工作，助推组织振兴，从而为乡村全面振兴奠定坚实的基础。

下一步，市工商联将发挥联络广泛、资源密集优势，带动资金、项目、技术等要素向乡村集聚，以产业发展带动乡村振兴、促进农民增收，助推民营企业高质量发展。”市委统战部副部长、市工商联党组书记、市总商会副会长刘青林说。

青岛西海岸新区自然资源局关于青岛西海岸瑞源·名嘉荷府项目规划及建筑方案变更进行批前公示的通告

设计单位：青岛腾远设计事务所有限公司

二、公示及反馈方式：

公示阶段：规划及建筑方案
公示内容：1、因项目西南角地铁附属建筑物冷却塔占地面积，规划用地面积变化由118260平方米变更为118005平方米。各项地上、地下指标相应变化。2、7#楼2个单元169户型变更为1个单元245户型，一层架空，总层数不变(29层)。

3、8#楼145户型变更为169户型，层数由20层变更为23层。4.5#楼层数由30层变更为31层、5#、11#楼层高由3.15米变更为3.45米，层数由30层变更为28层，6#、1#、2#、5#、8#、9#、13#、16#、19#楼增加北向开敞阳台。

3、咨询电话：13210886690

四、公示时间：2022年5月24日至2022年5月30日

2022年5月21日

道路封闭施工公告

2022年5月27日5时-17时，因沈海高速上跨天桥拆除

施工，需封闭沈海高速胶州至王台段双向道路，其中沈海高速胶州收费站、九龙收费站和王台收费站封闭，行经此路段的车辆请提前绕行，感谢您的配合。

青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队

2022年5月19日

青岛1人获评2021年“感动交通年度人物”

为我省唯一入选，全国共评出50人

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报5月22日讯 由交通运输部和中华全国总工会联合开展的“感动交通年度人物”推选活动日前结束，青岛真情巴士18路驾驶员陈云姣从各省市推荐人物中脱颖而出，荣膺2021年“感动交通年度人物”。本次推选活动涵盖了铁路、公路、水路、民航、邮政快递、公共交通等交通领域，最终共评选出50位“感动交通年度人物”，山东省只有陈云姣一人获此殊荣。

作为一名公交车驾驶员，陈云姣累计安全行车40余万公里，连续12年保持零事故、零投诉记录。她营造的温馨舒适的车厢环境，在18路车全线推广；她总结的“一步上下车”工作法成为所在企业的培训教材；她总结的“三四五”服务标准，使得18路车的乘客满意度提升并保持在95%以上……她的服务赢得了市民的认可，年均接到表扬电话200余起，收到锦旗30余面。作为一名基层党员，陈云姣热心公益，个人累计捐款10万元用于公益事业，还带领同事发起成立“爱心妈妈”志愿服务团队，长期帮助5位春蕾女童。

摸清生物多样性“家底”

青岛率先启动崂山生物多样性保护优先区域生物多样性调查项目

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

通讯员 华丽 韩红霞

本报5月22日讯 5月22日是联合国确定的国际生物多样性日，今年的主题是“共建地球生命共同体”。今天，市生态环境局联合市园林和林业局、市观鸟协会等单位，在海天中心城市观鸟厅举行了青岛市国际生物多样性日主题活动暨崂山生物多样性保护优先区域生物多样性调查启动仪式，此举标志着我省首个陆地生物多样性保护优先区域生物多样性调查项目正式进入实施阶段。

据悉，山东省共划定15个陆地生物多样性保护优先区域，而生物多样性的“家底”不清制约了生物多样性保护工作的有效实施。为摸清生物多样性本底情况，我省确定了在3个陆地生物多样性保护优先区域开展调查试点。崂山生物多样性保护优先区域包括崂山、华楼山、三标山及周围支系山脉，是山东省划定的陆地生物多样性保护优先区域之一。该区域是我国同纬度地区植物种类最多的地带，生物区系过渡特征明显、生态系统多样、生物种类繁多、遗传成分复杂，具有极高的自然生态保护和科研价值。

生物多样性调查项目主要实施内容包括查明生态系统、物种（陆生高等植物、陆生脊椎动物、昆虫、水生生物、大型真菌）的种类组成、数量特征、分布状况等，开展生物多样性相关传统知识调查与编目，查明生物多样性相关传统知识的类型、生物基原、用途等；开展区域生物多样性保护状况评估，识别保护空缺，提出保护对策与建议；项目（一期）主要完成一个整周期的物种外业调查与鉴定分析等。

“文明最公益—我创作”公益广告征集活动启动

□青岛日报/观海新闻记者 李健

本报5月22日讯 公益广告像一道道亮丽的风景，把城市空间点缀得多么多彩，于无声处诉说着文明大爱。为充分发挥公益广告弘扬主流价值、传播文明理念、引领时代新风的积极作用，鼓励引导全社会各方力量创作一批兼具思想性、艺术性、观赏性的公益广告作品，即日起，“文明最公益—我创作”公益广告征集活动正式启动。

“文明最公益—我创作”公益广告征集活动由市委宣传部、市文明办主办，青岛日报社（集团）承办，观海新闻协办，是青岛市“文明温暖你我、城市更加精彩”争创文明典范城市系列宣传活动重要板块之一。

本次公益广告征集活动邀请全社会专业设计机构、视频团队、高校和中学师生以及其他有意向的单位和个人，围绕“美德生活”“移风易俗”“文明实践”“文明创建”“志愿服务”五大主题创作公益广告作品。征集时间截至2022年12月10日，共设作品征集、线上展示、专家评审等环节，按照平面、视频、景观小品三个类型分别评选奖项并给予一定奖励。

此外，每月还将公布人气榜单TOP5（以网友点赞数为依据），作者可以获得观海新闻客户端1000-3000个金币奖励，累积金币可以在观海商城中兑换礼品。

沈海高速施工绕行通告

2022年5月—2022年8月，因在建潍青中线高速上跨沈海高速施工需要，沈海高速烟台方向车辆在三里河位置（桩号：K611+352-K612+254）向东侧绕行902米，日照方向车辆保持原车道不变，请过往车辆依照提示降速安全通过，感谢您的配合。

青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队

2022年5月19日

交警支队李沧大队

青岛市李沧区城市管理局

通告

因青岛青岛市地铁2号线二期龙川路站竖井及管线迁改施工需要，世园大道与畅夏路交叉口西北侧、世园大道与龙川路交叉口东南侧占用部分道路及人行道施工。施工时间为2022年5月21日至2022年12月31日。施工期间道路变窄，人行道调流，途经施工路段车辆请减速慢行，确保安全通过；行人请按交通标志走内侧调流人行道安全通过。

特此通告

2022年5月19日

青岛西海岸新区自然资源局关于家电钣金件厂房项目规划及建筑方案进行批前公示的通告

建设单位：青岛金华加工制造有限公司

建设地点：前湾港路以南、两河路以西

设计单位：青岛华筑规划设计有限公司

公示阶段：规划及建筑方案

一、公示项目基本情况：

建设单位：青岛金华加工制造有限公司

建设地点：前湾港路以南、两河路以西

设计单位：青岛华筑规划设计有限公司

公示阶段：规划及建筑方案

二、公示及反馈方式：

公示阶段：规划及建筑方案

三、咨询电话：

建设单位 15806581977；西海岸新区自然资源局 86995762

四、公示时间：2022年5月24日至2022年5月30日

2022年5月21日

交警支队市北大队

青岛市市北区城市管理

通告

因地铁5号线镇江路站施工需要，自2022年5月25日至2022年12月31日，宝丰路（镇江路路口）占用车行道进行全天全封闭施工。施工单位在施工路段前后设置交通警示标志，现场设置安全员，途经施工路段行人、车辆安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

2022年5